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Országos mozgalom.
Ezer csapással sújtott bennünket 

a múlt esztendő. Külső és belső bo­
nyodalmak lázában elgyengülve, a 
normális terhek viselésére is alig van 
erőnk. Hosszú betegségek után a leg­
izmosabb, legmunkabiróbb organizmu­
soknak is kíméletre van szükségük, 
hát még egy olyan gyenge és állandó 
bajokkal küzködő társadalomnak, mint 
a magyar, amelynek egész gazdasági 
élete alig nehány éve csírázik.

Érthető tehát, hogy az uj adótör­
vény a jelen körülmények között vég­
zetes csapást mérne egész gazdasági 
életünkre. Elsősorban városaink neki­
lendült fejlődését vetné vissza évtize­
dekre. a városok izmosodása pedig a 
modern állami lét alapja. A városok a 
nemzeti erőforrások gócpontjai s nem 
hihetjük, hogy a magyar városok til­
takozó szava döntő súlyú ne legyen 
az uj adótörvények elosztásánál.

Most már mindenki érzi, hogy ez 
a reform, amelyet jó időkben nagyon 
könnyen elviselne a megizmosodott 
gazdasági élet, most tragikus vesze­

delemmé válhat. Azt is tudja min­
denki, hogy a magyar gazdasági vál­
ság nem pillanatnyi és nem hirtelen 
gyógyuló baj, hanem itt hosszú, kímé­
letes ápolásra van szükség.

A kormány fél éves halasztása 
semmit sem jelentene, mert sehol 
semmi jel a hirtelen javulásra. Poli- ! 
tikai nézőpontokon kívül közös állami 
érdek a türelmes és kíméletes vára­
kozás s ezt a városok erőteljes, nyu­
godt és pártszenvedélyek fölött álló 
határozatainak kell megértetnie a kor­
mánnyal.

Elsősorban ennek a válságokban 
vergődő ipari és kereskedelmi cen­
trumnak kell az ország fővárosának 
tiltakozó szavához hozzájárulnia s 
emelkedett, öntudatos szóval politikát 
és pártoskodást félretéve, figyelmeztetni 
a kormányt, hogy milyen végzetes 
nemzeti veszedelem rejlik az uj adó­
törvény kíméletlen forszirozásában.

(gay' Mindenféle nyomtatványt
olcsón ós Ízlésesen kős-sit a Deb* 
recani üjság nyomdája. ""3B2S

Az ellenzék akciója.
gg Adóreform és választói jog.

Az évforduló eseményei csak megerő­
sítették-a parlament szövetkezett ellenzéki 
pártját abban, hogy a megkezdett harcot az 
eddiginél is fokozottabb mértékben kell foly­
tatnak.

A szövetkezett ellenzéki pártok nagy 
akcióra készülnek s munkájukban derék se­
gítőtársakra találtak azokban a puritán jel­
lemű politikusokban, akik hátat fordítva a 
hatalom fényének, elveik tisztaságáért az 
ellenzékiség göröngyös útjára léptek. Ma 
még kicsi azoknak a karakteres politikusok­
nak a száma, de a munkapárthoz viszonyítva 
máris tekintélyesnek mondható. Mert a jel­
lemek pártjának a legjobb akarattal sem ne­
vezhető az a többség, melynek legeminen- 
sebb programmpontja az általános választói 
jog volt s a mely legelőször létének ezt az 
alaptételét rúgta fel.

Mint értesülünk, a kormánypártból ki­
lépett képviselők egy csoportba tömörülnek 
azokkal a pártonkivüliekkel, akik Vázsonyi 
hívének vallották magukat s bár az obstruk- 
ciótól távol tartották magukat, az adóreform 
kérdésének felmerülésével erős akcióba léptek. 
(Ennek legelső "eredménye az a nagyszabású 
népgyülés, amelyet a főváros független pol­
gársága, az iparosok és kereskedők a jövő 
vasárnap rendezni fognak. Ez a népgyülés 
csak az első lépés lesz a nyűt harc felé.

Téli kalap újdonságok ASZMANN FEKENCZNEL.
Bandiké napiója.

írja : Pálffy Józeef.
I.

Kérem szépen, el akarom a kis és nagy 
nénikéknek — bácsikáknak mondani az en 
szomorú életem történetét. Mondhatom, a mai 
világban nem érdemes gyermeknek lenni. 
Bármi másnak inkább, csak gyermeknek 
nem. A heti és az élclapok telve vannak 
hátalsó lapokon „Gyermekszáj“, „Gyermek- 
6zobából< cimü rovatokkal ós ezekben bo­
rotvált bajusza, epekőben szenvedő iro urak 
Írják rólunk soronként öt vagy tiz krajcár­
ért a szellemes csevegéseket, ötleteket. Aki 
csak ezekből informálódik a mi szociális 
helyzetünkről, irigylésre méltó képet alkot­
hat magának rólunk, pedig hát az éremnek 
másik oldala is van. Sok-sok szomorúság, 
apró tragédia játszódik le az ötletes és vic­
ces mondásokról ismert gyermekszobában és 
bizony mink nem csak csókot, hanem veióst 
is kapunk olykor-olykor. En is alig vagyok 
hat éves és már is keserűséggel van teli 
szivem. Hát hogyne! Tessék meghallgatni 
és aztán igazságot tenni !

Eddig jó gyermeknek tartottak. Mikor 
még nem voltam ilyen felnőtt, nagyon jó 
dolgom volt. Édes mamám megmutatott min­
denkinek es azt mondta :

Oh, olyan áldott gyerek. Sohasem 
sir. Úgy elmarad, ha nem is vagyunk 
mellette.

Most azonban egyszerre megváltozott a 
helyzet. Azzal kezdődött, hogy a szomszédét 
Pistikéje átjött hozzánk, hogy játszunk kave- 
házat. A kis Teri volt a kaszirnő. Jóska meg 
a hadnagy, aki udvarolt a „kaszirnőnek“. 
Aztán bejött Vámos Gyuri, az első elemista, 
aki olvasni tud, de Írni nem, bármint ha­
zudj a is. Azt mondja, mert nagyon „kekk
fÍU ‘ _ Hát valami affért is bele kell
játszani! , ... ,

Azzal ugyan nőm voltunk tisztában, hogy
miként kell elkészíteni az affért, de én jól em­
lékeztem, hogy a papa egyszer mondta, hogy á 
nagybácsinak afférja támadt egy pofon miatt. 
Mondtam neki, hogy pofozza fel a Gyurit es 
u<ry is történt. „Italában nagyon jól mulat­
tunk, mikor a házmester gyermeknek, ki vi- 
rá"ot megy árulni éjjel kávéházakba, eszebe 
jutott, hogy kávéház nem érvényes zene 
nélkül. Hegedűt csak kerítettünk, (le nem 
volt nagybőgő. Erre ón előfogtam a kis Irént, 
azt a pisze óru nyafogós leányt :

_ yioat elhúzom a notadat. Nincs
nagybőgő, de én megverlek, hogy bőgjél, de

Azonban az Irén nagyon bőgött és be­
jött a mama: a többi gyereket hazazavarta,

engem meg megvert, mint egy kétfenekü 
dobot. Csak most jut eszembe, bogy milyen 
jól alkalmazhattuk volna ezt a hangszert is 
a mi koncertünkben.

A kávéház ilyen brutális feloszlatása 
nem ejtett kétségbe. A játékból azért néni 
fogytunk ki. Másnap megint összejöttünk és 
Tinike indítványára legközelebb nagymosást 
játszottunk. Csak az volt a baj, hogy nem 
tudtunk sehonnan sem mosni való ruhát 
keríteni. A levetett fehérnemüeket a mama 
elzárva tartja, nem lehetett hozzájutni. Mond­
tam Tinikénnk:

— Te vagy köteles mosni valóról gon­
doskodni, ha kitaláltad a játékot.

A Tinike kicsit gondolkozott és lelke­
sülten mondta:

— Egy rózsaszín selyemruhát varrnak 
most nekem. Átszaladok, elhozom. Azt nagyon 
jó lesz mosni.

Át is hozta. De a selyem elázott, úgy 
hotry nem értünk vele semmit. Nem hiába 
mondja a közmondás, hogy nem mind selyem, 
ami fénylik.

Nem is fénylett, de miránk borús na­
pok következtek. A Tinikét, akinek pedig 
én házassági ígéretet tettem, nem eresztették 
többé hozzánk. A történetet különben legkö­
zelebb tovább sírom.

A legborultabb
időben is nagyon jól sikerült képek készülnek villany vilá­
gítás mellett Burg Izsó fényképészeti műtermében 
(Kossuth-u. 24. szám.) Bejelentett felvételek este is bá/’ 

melv időbei? eszközöltetnek. 1792
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Bomlás Í
Xonsternáció a munkapártban.
Akárhogyan kötik is ass ebet a karóhoz 

^ munkapárt ponderáló elemei, mégis két- 
Begtelelen, hogy a párton belül nagy a kon-
Etcrnáció és a megdöbbenés. Hihetetlenül 
erőlködnek, hogy az örvény ki no szélesked- 
jék a kilépések által. Egymást biztosítják 
azzal, hogy nem sajnálják a kilépettek tá­
vozását es visszatérésüket nem is kivánják. 
De bizonyos, hogy a bomlás folyamata, a 
mely megindult, tovább fog barapózni.

Székely igazságügy-miniszternek a kabi­
neti) 11 való kiválása indította meg ezt a 
bomlási és feloszlás! folyamatot és idézte 
elő az első konsternációt. Növekedett ez a 
többi kilépésekkel, amelyek természetsze­
rűen bekövetkeztek. Ilyenformán egyszerre 
disszidensekkel került szemben a kormány 
saját pártján belül.

Az aj igazságügyminiszter.
Székely Ferenc igazságügyminiszter le­

mondását már a korona elé terjesztették. 
Lukács László miniszterelnök szombaton a 
közös miniszteri tanácskozásra Bécsbe megy 
es ez alkalommal a királynál ezt az ügyet 
el fogja intézni, ha ugyan addig elin­
tézheti.

Egyelőre azonban még nem állapodtak 
meg a 5 uj igazságügyi miniszter személyé­
ben. A minisztérium ügyeit Téry Gusztáv 
államtitkár vezeti. Székely utódja gyanánt 
emlegetik Vavrik kúriai elnököt es Grecsák 
kúriai bírót. De végleges jelölt még nincs.

A munkapárt táborából.
A tegnapi nap folyamán további kilét 

péseket nem jelentettek bo a munkapártban. 
De bizonyosak abban, hogy azok bo fognak 
következni. Beszélik, hogy a távozó igazság­
ügy-miniszter a munkapártból való kilépé­
sül is legközelebb bo lógja jelontoui.

A munkapárti klubhelyiségben Tiszát és 
Lukácsot az uszályhordozók és hizelkedők 
vették körül. Természetes, hogy a diszkusz- 
sziók a választójogi reformtervezet körül 
forogtak. Lukács nagy optimizmust színlel. 
Ellenben Tisza István grófot erős skrupulu- 
sok háborgatják. Nem titkolja, ko?y a vá­
lasztójogi reform keretei nagyon is szélesek. 
Általában érzik mindenfelől a bomlás szelét 
közeledni, melyet a nemzetiségek is elő­
mozdítanak.

OLIO
mozgó színház

Piac és Mikl6s-u. sarok.
Igazgató: Deéel Alfréd.

folytonos bemenet! Telefon 762.
Hatásos 1 Ma Érdekes!
A Smaragd nyakék

Kinő stinmíi. 2 felv.
Cow boy önfeláldozás

Amerikai történet 1 felír, és a romok 2 órás műsor. 

Legközelebb A cstikidüs 
A Hortobágyon eszközölt magyar fölvétel és
Vlgyáxz a nőre!...

G. Fcydi au remek I folvonásos bohózata. 2032

Béke, vagy háború.
Van remény <
a kibontakozásra.

A török megbízottak előterjeszté­
sébe a szövetségesek delegátusai 
belementek s ez annak bizonyítéka, 
hogy útban a békekötés. Az előter­
jesztés szerint Törökország lemond a 
Drinápolytól nyugatra fekvő terüle­
teiről: az autonóm Albánia határren­
dezését a nagyhatalmak döntésére 
bízza. Területi differenciáit Bulgáriával 
külön intézi. Krétát a nagyhatalmak 
döntésére bizza s végül nem engedi át 
szigeteit az Aegei-tengeren, amely szi­
getek Ázsiához tartoznak.

A legsúlyosabb pont, a Bulgáriá­
val való, tehát kikapcsoltatott s egyes 
nagyobb jelentőségű kérdések a hatal­
mak döntése alá bocsájtattak. E kér­
dések kikapcsolásával kiküszöbölték az 
egyezkedő felek mindama pontokat, a 
melyek uj harcnak volnának okozói.

Albániát elintézték.
London, január 2.

Mint a Keuter-ügynökség kiegé- 
szitőleg jelenti, a szövetségesek az 
Albániára vonatkozó török javasla­
tokhoz hozzájárultak. Az Albániára 
vonatkozó török propozició ekként 
hangzik: Albánia, autonómiát kap, de 
a határrendezést a nagyhatalmak 
döntsék el”.

London, jan. 3.
A Keuter-ügynökség értesülése szerint 

Eesid pasa nyilatkozatát azzal kezdte, hogy 
időveszteség elkerülése céljából fel van ha­
talmazva közölni, hogy bizonyos kérdések, 
melyek beleegyezése nélkül nem intézhetők 
cl, a hatalmaknak terjesztessenek elő döntés 
végett. Ezután felolvasta a porta uj javasla­
tát, melynek utolsó pontja megállapítja, hogy 
azok elválaszthatatlan egészet alkotnak.

Románia bevonul Bulgáriába.
Bukarest, jan. 2.

Margilomán pénzügyminiszter la­
komáján több politikus előtt kijelen­
tette :

— Nagyon valószínű, hogy had­
seregünk hétfőn átlépi a bolgár ha­
tárt. Ha a bolgár kormány vasárnapig 
nem teljesíti követeléseinket vagy ki­
elégítő választ nem ad, akkor akcióba 
lép a hadsereg.

Ez a kijelentés nyilvánosságra 
jutott, több lap is közölte és óriási 
feltűnést okozott.

Nem javult a helyzet.
London, jan. 8.

Danev bolgár miniszterelnök kijelen­
tette, hogy a helyzet nem javult, mint álta­
lában Európában gondolják. Törökország 
azon javaslatokat, amiket most újból tett, 
megtehette volna eddig is, mert a íökérdés- 
ben — Drinápolv átadása —javulás nincs. 
Ha Törökország holnapra sem ad kielégítő 
feltételeket, megszakítják a tárgyalásokat.

1113 január á

Az albán határ.
Becs, jan. 8.

Mint a Lokalanzeiger értesül, Orosz­
ország kijelentette, hogy Albániához nem 
tartozhatik olyan terület, melynek lakos» 
eága szláv.

Megcáfolt leszerelési hir.
Becs, jan. 2.

Azt a francia forrásból származó hirt, 
hogy Oroszország megállapodott a leszere­
lésben, a leghatározottabban megcáfolják.

London, jan. 3.
Albánia ügyével Anglia nem foglalko­

zott, mert e dologban a monarchia és Orosz­
ország kozott közvetlen tárgyalások folynak.

Nagyhatalmak a béke mellett.
London, jan. 2. «

Anglia és Németország kölcsönök 
sen megállapodtak abban, hogy a 
Balkán-béke helyreállítását siettetni 
fogják, még pedig olyképpen, hogy 
a hármas szövetség a Balkán-szövet­
ségre, a hármas entente pedig Tö­
rökországra hatást gyakoroljon.

Drinápoly tarthatatlan.
Becs, január 2.

Ide érkezett jelentések szerint Drinápoly 
helyzete kétségbeejtő. A várost a törökök 
tovább nem tarthatják.

Szerb küldött a portán.
Belgrád, jan. 2.

Szerbia külön megbízottat küldött 
Konstantinápolyba, hogy a portava! 
némely kérdések felől közvetlen tár­
gyalásokat folytasson, (ügy látszik, 
nagyon dühöng az egyetértés a Bal­
kán-szövetségesek közt.)

Olasz expedíció Albániában,
Velence, január 2.

Olaszország katonai expedíciót szándé­
kozik küldeni Albániába, de a monarchiá­
val azonban ezt csak az esetben teszi, ha 
a szerb katonaság eltávolítására lesz szük­
ség. (ügy látszik, a szerbek garázdálkodását 
és az albánok mészárlását már megelégelték 
a nagyhatalmak.)

Egyház és iskola.
Tisztelgések a püspöknél. Az újév- 

alkalmából a főiskolai tanári kar küldöttsé­
gbe» tisztelgett dr. Baltazár Dezső püspök­
nél, akit egyébként m'g számosán üdvö­
zöltek.

Ülés a ref. egyháznál. A ref. egy­
ház bórházépittető bizottsága szombaton dél­
után ülést tart.

Vármegye.
Elmaradt az újévi tisztelgés.

Hájduvármegyénél a szokásos újévi tisztel­
gések az idén elmaradtak. A főispán nem 
volt itthon, az alispán pedig mellőzni kívánta 
a tisztelgést, ami valóban felesleges is.

mr UJévre 53
ékszert, órát, ezüstnemüt nagyvá­
lasztékban a legszolidabb árban 

csakis

Pintér Gusztávnál
szerezhetjük be

Piac-utca 26. sz. Sarakban. ::

Debreczcn. Piac utca 83. KUler bntor-
,-.2gJÍ jialntávaA fp.nrobeu.

Legolcsóbb bevásárlási forrás, valódi svájci csipkék, 
hímzések, gallérok, jabottok. madeirák, selymek, 
szalagok, csipke-függöny, csipke-ágyteritők, remek 
színházi echarook és sok száz másféle c'kkekben a

R MM Ili
Piat-ii. E Killet tói-paloWal rata
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Halott a tóban,
Szerencsétlenség 
vagy öngyilkossági
A hajdumegyei Egyek községben lakott 

Ugrai Mátyás. Az egész falu ismerte a sze­
rencsétlen embert, akinek már régebben 
meghibbant az esze.

A legfurcsább rögeszméi voltak. Azt 
hitte, hogy őt a menyei hatalmak üldözik. 
Ez a mániája aztán nem hagyta nyugton. 
Folytonosan kószált, hosszabb ideig nem 
látták, de aztán újra megint előrekerült.

így ment ez már régóta. A hozzátar­
tozói lassanként beletörődtek a mcgváltoz- 
tatbatatlanba. Ugrai Mátyás úgy bolyongott, 
mint mondták, mint az nrbán lelke. Nem 
lehetett visszatartani. nfiBfflt' w*

Legutóbb karácsony első napjának 
estéjén tiint el. Várták, hogy majd csak 
visszajön. De bizony ez most nem követke­
zett be.

A határban, a Csatak nevű tóban teg­
nap egy holttestre találtak. Arccal a föld 
felé fordulva feküdt a sekély vízben. Mikor 
kiemelték onnan, akkor láttáfc, hogy Ugrai 
Mátyás.

A holttesten a külerőszaknak semmi 
féle nyoma sem volt. Bűntényről tehát nem 
lehet szó. A szegény ügyefogyott ember vagy 
véletlenül eshetett a vízbe vagy pedig ön­
gyilkossági szándékból vethette magát bele. 
A hullát hozzátartozói lakására szállították.

Az esetről az elöljáróság táviratilag tett 
jelentést a debreceni kir. ügyészségnek, mely 
a temetési engedélyt megadta.

yt negyedik csütörtöki est.
*?»V

Tegnap, január 2-án, a negyedik csü­
törtöki est alkalmából ismét nagyszámú és 
előkelő közönség töltötte meg a kegyesrendi 
róm. kath. főgimnázium dísztermét. A kö­
zönségnek újból igen élvezetes estben volt 
része.

Az estét Losonczy Irina urleány zon­
gorajátéka nyitotta meg. Átérzett játékával 
mindvégig lebilincselte a közönséget, mely 
hatalmas tapssal jutalmazta a művészies 
játékot.

Majd Vigh Bertalan, a fémipari szak­
iskola fiatal tanára tartott szabad előadást 
Optikai csalódások elmen. Szemléltető ké­
peken bemutatta a szem szerkezetét, majd 
az életben is előforduló látási csalódá­
sokat. E képekkel igazolta mély alapokon 
nyugvó előadását. B’ejtegette az egymás 
mellé helyezett színek optikai hatását, melyre 
többek közt különösen a női ruhák színei­
nek összeválasztásánál kell tekintettel lenni.

A szabad, folyékony előadást a közön­
ség mindvégig feszült figyelemmel hallgatta 
és meleg tapsokkal honorálta az előadót.

Ezután Voith Ilonka urleány énekelt 
két dalt: Tarnay : „Oh miért oly későn ?“ 
és Kerner Jenő : „Vágy“ cimü darabokat. A 
telt és erőteljes hangon előadott szép éne­
kek mély hatást gyakoroltak a hallgatókra. 
A közönség nagy tetszésének zajos tapsban 
adott kifejezést, úgy, hogy ráadást is kellett

a bájos urleánynak adnia. A kíséretet Kerner 
József, a kitűnő zenetanár szolgáltatta a 
tőle megszokott művészettel szeretett és ki­
váló tanítványának. . s-

Majd Markov its Sándor szavalata kö- 
vétkezett; előadta Kiss József: Tüzek c. 
költeményét. A szép orgánummal, helyes 
hanglejtéssel előadott szavalat az előadó 
kiváló tehetségéről tesz tanúságot. A kö­
zönség zajos tapsban adott kifejezést tetszé­
sének.

Erre Tüdős Kata urleány éa Kovássy 
Miklós adott elő egy kettős vig jelenetet. A 
kis egértől félő nő és a maga szemében 
gyáva, még kis egér elöl is székremenekülö 
férfi tőről metszett alakjait nyújtották. Ter­
mészetes és élethii előadásukkal állandó 
derűben és kacagásban tartották a közönsé­
get, mely viharos tapsával jelezte, hogy 
minden alkalommal szívesen gyönyörködnék 
a kedves előadók és kifejező játékában.

Végül Werner Sárika urleány adott 
^lő két darabot cimbalmon. Kéler Rákóczi- 
nyitányát és Ivanovici Dolorosó keringőjét. 
Werner Sárika kitűnő cimbalomjátéka fényes 
bizonysága annak, hogy a cimbalomtanitás 
P. Nagy Zoltán zenekonzervatóriumában igazi 
művészi kezékben van. A gyönyörű játékot 
a közönség zajos tapssal jutalmazta.

Hogy a finom ízlésű közönség lelke 
mennyire összenőtt a csütörtöki felolvasó 
estékkel, mi sem bizonyítja jobban, mint az, 
hogy a fárasztó ünnepek után is friss lel­
kesedéssel, nagy számban vett részt az estén.

Ezzel az esttel az első ciklus véget 
ért; a második ciklus első estéje január 
30-án lesz. Közben a Bika dísztermében 
lesznek a szokásos vig-esték, melyek műso­
rának megállapításán fáradozik a lankadat­
lan buzgalmu rendezőség. Az első vig-est 
jan. 9-én, csütörtökön lesz.

Városháza.
Újév a városházán. Az újévi meg­

szokott tisztelgések az idén sem maradtak 
el a városházán. Délelőtt 9 órakor a tiszti­
kar klildöttségileg tisztelgett Kovács József 
polgármesternél, akit Körner Adolf főjegyző 
üdvözölt meleg szavakkal és tolmácsolta a 
tisztikar ragaszkodását. Megemlékezett be­
szédében arról is, hogy a polgármester már 
tiz éve áll a város és a tisztikar élén. Ko­
vács József polgármester rövid visszapillan­
tást vetett az elmúlt tiz esztendőre, de az 
elért eredményeket tiszttársaira háritotta és 
kérte őket, hogy önzetlenül, fáradhatatlanul 
dolgozzanak a város közügyeinek előbbre- 
vitelén. Megköszönte a tiszttársak szeretőiét 
es bizalmát, végül boldog újévet kívánt 
mindenkinek. Az adóhivatal személyzete 10 
órakor tisztelgett testületileg Csóka Samu 
tb. főjegyzőnéi, akit Bakó György adófótiszt 
üdvözölt melegen és azon alkalomból, hogy 
.10 éve áll az adóhivatal élén, átnyújtotta a 
hivatal személyzetének gyönyörű albumát, 
mely Dávidházy Kálmán könyvkötő remeke. 
A gavallér Csóka Samu adóügyi tanácsnok 
meghitottan mondott köszönetét a megnyil­
vánult szerétéiért és ragaszkodásért és villás- 
reggelire hívta meg az adóhivatal személy­
zetét az „Angol királyné* külön termébe. 
A katonai ügyosztály személyzete Szabó 
Kálmán tb. főjegyzőnél tisztelgett, akit Kiss 
Sándor fogalmazó üdvözölt 10 éves tanács­
noki jubileuma alkalmából és díszes, ezüst 
szivartartót adott át emlékül.

Az épülő Drake, internátus. A dél-
magyarországi közművelődési egyesület in- 
ternátusának építési munkáit már megkezd-

ték a Bocskai-téren, a temető alatt. Az idő­
járás kedvező, úgy, hogy a földmunkával 
még a tél folyamán elkészülnek és kora ta­
vaszon hozzáfoghatnak a falak felhúzásához 
is. Mint értesülünk, a Dmke. már szeptem­
berben meg is akarja nyitni az internátnst. 
Szivessy László műépítész és társa folya­
modtak a városi tanácshoz, hogy tervezési 
és ellenőrzési tiszteletdijaik első részletét 
utalja ki. Hát nem ingyen csinálták a ter­
vet, hiszen a tárgyalások alatt nem volt szó 
fizettségről, hiszen a terveket elkészíthette 
volna a mérnöki hivatal is — olcsóbban.

Iparosok ügyei.
Elöljáróság! ülés.

Az ipartestület elöljárósága tegnap dél­
után 5 órakor tartotta rendes havi ülését. 
Dávidházy Kálmán elnöklete alatt jelen 
voltaWdr. Harsányi Imre rendőrfogalmazó, 
iparhatóság! biztos, Jobbágy Imre pénztár­
itok, továbbá a tagok nagy számmal. Az 
előadói tisztet Schreibner Gyula jegyző 
látta el.

Az elnök uj év alkalmával üdvözölte 
az elöljáróságot. Megemlékezett arról, hogy 
az elmúlt év, ha nem is volt valami ki­
emelkedő jelentőségű, de rosszabb sem volt, 
mint az azelőttiek. Utalt a nagy gazdasági 
válságra, amely sokakat érintett. Aztán be­
szélt a közeljövő programmjáról, amelynek 
megvalósításán minden igyekezetével dol­
gozni fog. Az elnököt lelkesen éljenezték.

Ezután rátértek a tárgysorozatra. Az 
elöljáróság szükségesnek tartja az iparos­
szálló és a munkaközvetítő átvételét. Meg­
bízták az elnökséget, hogy ez irányban az 
illetékes tényezőkkel folytasson tárgyalá­
sokat.

Az elnök felvetette azt az életrevaló esz­
mét, hogy komoly előadásokat tartsanak az 
iparosságot érdeklő kérdésekről. Ez egyelőre 
csak terv, amely azonban az elöljáróság ál­
talános tetszésével találkozott.

A szabó iparosok 100 koronát, az Ipa­
ros dalegylet pedig 20 koronát adományoztak 
az elhagyott iparosok javára. Köszönettel 
tudomásul vették. Majd a rendes havi je­
lentésekre került a sor.

Ipart váltottak : Illés Ferenc kovács, 
Kohn Jeremiás és Kohn József mészáros, 
Kraft József borbély-fodrász, ifj. Losonczi 
János épület és mülakatos, Madar József 
tímár és csizmadia, Kozma Enok mészáros 
hentes, Vaszkán Mózes cipész, Czebe Lajos 
csimadia, Mándoki Ferenc rézműves és kút­
fúró, Friedmann Benjamin sütő, Kiinger 
József fényező és cimfestö, Széles Elekne 
órás, Reich Bernát mészáros, özv. Reiner 
Henrikné .férfi szabó, Gergely Janos cipész, 
Czitrom Ábrahám sütő, Kamkovszki Ferenc 
cipész, Herz Kálmán és társai kóser virsli 
és szalámi készítők, Kerekes Henrik kovács, 
Schenker Jánosnó borbély és fodrász, Mező 
Gábor cizmadia.

Iparukat beszüntették : Reiner Mór 
férfi szabó, Úri Sámuel tímár, id. Julow 
Lajos géplakatos fémöntő, Tóth István ne 
női szabó, Albrecht Béla cim- és szoba­
festő, özv. Molnár Ambrusnó nőiszabó, Elek 
Antal mészáros, özv. Hamper Ferencné kő- 
mives, Borbély Lajos órás, Egri Lajos sütő, 
Szabó József lakatos, id. Mező Gáborne 
csizmadia, Hennel Richard és Hennel Lóránt 
rézműves, kútfúrás, vízvezeték és világítás 
berendezési vállalat, kovács és bádogos 
iparukat.

Több kisebb ügy elintézésével az ülés 
hét óra után ért véget.

Óriási
u r E

lljéWl
Serénél.

Minden vásárló hasznos ajándékba ré­
szesül. Raktáromon lévő üsssses Gerő Ernő
■téli árak, városi bundák, téli kabá-
toFés öltönyök, míg a „készlet tart fg^ fjy gg p^e((fyj|a

mmSen elfogaühato arbaw árusítom. piac-utca«. sz.
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Államsegély
a

debreceni munkäshäzaknak,
Kétszázezer koronát ad 

az állam.
A Magyar Gyáriparosok Országos 

Szövetsége debreceni ti ók ja, élén Szántó 
Győzővel, évek óta kitartó munkát 
folytat a Debrecenben létesítendő ipari 
munkásházak érdekében. Múlt évben 
meg is alakította a debreceni köz­
hasznú munkásházépitő r.-társaságot, 
melynek a város mérsékelt áron 50 
uvre földeket adott bérbe.

A társaság a Gyáriparos Szövet­
ség támogatásával alakult meg; az 
alapításban a város vezető emberein 
kívül részt vett Hegedűs Lóránt or­
szágos képviselő is. Az ö fáradozásá­
nak nagy része van abban, hogy a 
társaságnak az országos ipartanács 
most 212,000 korona építési állam­
segélyt szavazott meg, teljesen azon 
feltételek mellett, melyet a társaság 
felterjesztésében óhajtott.

Debrecen városa igy mihamar egy 
páratlanul nagyfontosságu socialis in­
tézménnyel fog gyarapodni s a vidéki 
városok sorában csaknem elsőnek épit 
ipari munkások részére olcsó bérlaká­
sokat. Döntő volt a miniszter ezen 
elhatározásánál a közhasznú munkás­
házépitő r.-t. azon terve, hogy a muu- 
káslakások mellé veteményes kerteket 
létesít s evvel a munkás élelmezés 
nehéz kérdését azon a már gyakor­
latilag kitünően bevált módon való­
sítja meg, melyet a muukáskert-ogye- 
síllet inaugurált.

A dotireozent színház 
válsága.

A színházi válság ügye megszólaltatta 
dr. K. Tóth Mihály városi tanácsnokot, szín­
házi felügyelőt is, aki a Város“ cimü lap­
ban cikket irt róla. A kulturtanácsnok cik­
ket az alábbiakban egész terjedelmében repro­
dukáljuk :

Színházunk válsága.
Irta: D'r. K. Tóth Mihály.

Nagymultu színházunk igazgatója, Zi- 
laby, mar a háborús hírek szelétől fizetés­
képtelen lett. Bizony sajnos, hogy éppen az 
első áldozatok között kell lenni az ország 
legjobban támogatott, látogatott színházának, 
l-.'zt mi másnak nem tulajdoníthatjuk, mint 
Zilahy régi keleti! nagy terheinek s túlköl­
tekezésének.

Most karácsony előtt közvetlenül tár­
sulatunk tagjai a szokásos ünnepre való elő­
leget kérték, ezt azonban Zilahy kiürült 
kasszája fizetni nein tudta, míg végre a 
városi tanács a 12-ik órában az igazgató 
biztositekánek terhére kiutalta a tagok já­
randóságát.

Zilahy hitelezői is össze lettek liiva 
ugyanezen egyezkedésre, de hát, .. köztudo­
mású dolog, hogy nem sikerült. Összeült a 
szinügyi bizottság is, ott is beszélgettek 
órákon keresztül erről a beteg ügyről, de 
hat érdembe határozni nem tudtak, mert 
csak az a megállapodás alakult ki, hogy 
január 5-ig adassák idő a hitelezőknek 'arra, 
miszerint megegyezzenek a fizet«1®' határidő

kitolására, a színház anyagi u.-: szc.Iemi ve­
zetésére, a tanács áltál kijelölt alkalmas 
szakértő egyén bevonására stb. Hogy mi lesz 
az eredmény, nem tudni, de az eddigiekből 
bajos sikert kombinálni.

Ez igen jó volt eddig, de most mar it 
az ideje a végleges döntésnek. Nekünk deb­
recenieknek, a hatóságnak első . sorban is 
a színház jövője, a színház színvonala, a 
társulat taggjainak létkérdése az, amivel fog­
lalkoznunk kell, csakis utolsó kérdés a hi­
telezők dolga. 11a tehát megegyezés nem jö­
het létre, akkor további experimentalist télre 
téve, radikális intézkedésnek van helye. 
Véleményünk ez esetben az, hogy ha
csak lehet — egy országos nevű, teljes er­
kölcsi és anyagi garanciát nyújtó egyént 
hívjunk meg színházunk ^.vezetésére. Nyilvá­
nos pályázat most nem időszerű, a kiválóbb 
igazgatók szerződése csak 1014 októberben 
jár le, tehát most ha pályázatunk ki lesz 
írva, arra nem igen jelentkezhetnek. Ha 
azonban keresünk egy tekintélyes, igazga­
tásra alkalmas, színészetért lelkesülő egyént, 
akkor a válság egyszersmindenkorra meg­
van oldva. Eddig a szívre hallgattunk, most 
már azonban itt az ideje, hogy no csak az 
érzés, hanem az esz is vezessen bennünket, 
mert színészetünk ebből a Ichotctelon hely­
zetből más utón már nem menthető meg.

*

A kulturtanácsnok fentebbi véleményé­
hez röviden jegyezzük meg, hogy a pálya- : 
zat meghirdetésében tévedés azt hinni, 
mintha a színigazgatók 1914, évig nem 
pályázhatnának, mert akkor jár le vala- ; 
mennyinek a szerződése. A debreceni szín­
házért még az általános határidőn belül is 
nagy lesz az érdeklődés. Fényes, cs értékes 
pozíció ez, amelyért időközben is . érdemes 
pályázni s annak, akit a bizalom cr, sokkal 
többet jelent, semhogy aggódni lehetne, 
hogy a vidéki varosok bármely nagyobb 
színházát szívesen ne hagyná cl a debreceni 
színházért.

Pályázó lesz bőven,fcsak — pályázat 
legyen. _

Színház.
Újév a színházban. Soha szomorúbb 

uj esztendő nem köszöntött a színházra, 
mint az idén. A válságos napok, úgy látszik, 
magukkal hozták a műsor válságot is. Olyant, 
ami mágnes lehetett volna, nem bírtak sor­
rendre tűzni s helyette rendeztek kabaré es­
télyt, még pedig vig estély címmel, de min­
den volt ez, csak éppen vig nem. Szomo­
rúan indult, hasonlóképpen folyt le, csak ép­
pen akkor hangzott cl igazi derű, mikor a 
publikum köréből felkiabáltak a színpadra és 
— szünetet kértek. II. Serfőzi Etel fogta 
fel legjobban az est jelentőségét, kivételt a 
szomorú sorból csupán az ő humoros jele­
nese tett. Az est keretében mutatkozott be 
a társulat két uj tagja: Schott Rózsi és 
Kormos Ferenc, a hozzájuk fűzött várako­
zásoknak valószínűleg csak későbbi szerep­
lésük során lesz módjuk megfelelni.

Színházi hírek. Ma, pénteken este Evn 
operett kerül szilire B bérletben. Szombaton 
Erős láncok vígjátékot adják C bérlétben. 
Vasárnap délután Trenk báró, operett, este : 
Erős láncok.

Ma utoljára látható az ,,Uranus“
remek újévi műsora, mely az előbbi két na­
pon minden előadásban zsúfolt házak előtt 
került bemutatóra, mert holnap ismét csoda­
szép műsor érkezik két napra, ez is sze- 
men-szedett remek amerikai és dán képeket 
hoz előadásra. A mai előadás nagyszerű 
műsora a következő : 1. Zene. —■ -. Mozgó- 
fcuykcp Híradó. (Multhcti világesemények.)
— 3. a pillanat felvétel. (Vígjáték. Irta : 
E. Gugenheim.) — 4. Palit összetévesztik. 
(Bolondság.) — 5. Páris legszebb sétatere, 
a Luxenburg-kert. (Színes helyszíni felvétel.)
— íj. A vak koldus leánya. (Megható törté-
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net. Színes kép.) — 7. Á hálókocsik ellen-* 
őre. (Alexandre Bisson vigjátéka után 3 fcD 
vonásban. Főszereplő : „Móric" —- Prince. 
Előadások kezdete : Pénztárnyitás este pont 
fél 6 órakor. Bcpienet 6, 7, 8, 9 cs az 
utolsó előadáshoz pont 10 órakor. Az elő­
adás teljes két órát tart. Rendes helyárak. 
Bérlet, tisztviselő cs kedvezményosáru tra­
il kj egyek ma érvényesek ! Holnap, szomba­
ton uj műsor.

A senki leánya. Szomorú történet 1
előjáték és Ü felvonásban. — Modern házas­
ság. A „Nordisk-Film Compagnie* pompás; 
vigjátéka. Azonkívül gyönyörű uj műsor ké­
pezik az „Uranus" szombat és vasárnapi 
elit előadásainak uj műsorát, melyre előre 
is felhívjuk az „Uranus“ intim és előkelő 
mozi kedves közönségének a figyelmét.

Ez évben első, f ólhely áru gyer- 
mekelöadás lesz holnap, szombaton aZ 
Uranusban délután o-tól fél 5-ig és . tél 
5-től 6-ig. A kitűnő elite műsor ez alkalom^ 
mai is mint mindig, a legszebb újdonságok­
ból áll. Ez alkalommal ismét _ lesz Csátby- 
féle zsebnaptár-nőies kiosztása kis leányok 
és fiuk között.

Lázadás 
a közkórházban
A női betegek osztályán.

Harc az orvosok ellen.
A közkórház bőrgyógyászati osztályán 

kedden valóságos lázadásban törtek ki a 
női betegok. Egyszerűen szilveszteri mulat­
ságnak lehetne ezt minősíteni, ha máskor is 
meg nem történt volna. Azonban, ez rövid 
egymásutánban már a második eset s éppen 
ezert komolyabb megfontolást igényelhet.

A harc az orvosok ellen irányul. A be­
tegek régóta panaszkodnak a kezelés és a 
bánásmód miatt. Azt mondják, hogy a napi 
vizitet a késő déli órákra halogatják az or­
vosok s mire ezután az ebédjükhöz juthat­
nak, az már clbült s úgy szólván élvezhe­
tetlen.

Kedden is kérték az orvosokat, hogy 
változtassanak a visszás állapotokon. Azonban 
újra csak elutasító választ kaptak s amin! 
állítják, nem is éppen udvarias hangon.

Erre aztán egy Szigeti Eszter nevű 
leány kiadta a jelszót, hogy nem kell enge­
delmeskedni. A társaságot nem volt nehéz 
feltüzelni, egyszeriben riadót fújtak, az ajtó< 
kát eltorlaszolták s igy az orvosokat ki­
zárták. Szép kis háború lehetett, az bizo­
nyos s a betegek, akik tekintélyes számmal 
vannak, sehogy sem akartak a'fegyverszü­
netre hajlandóknak mutatkozni.

Hosszas alkudozások után sikerült 
I csak, amikor aztán a vezérkart előállították 
I a rendőrségen, névszerint a következőket | 

Szigeti Eszter, Tamás Zsófia, Czanncr Er­
zsébet, Csámpai Szeréna, Kiss Juliánná, 
Nagy Erzsébet és Tóth Mária. Tehát éppen 
heten voltak, akik H. Kiss József ügyeletes 
rendőrfogalmazó elé kerültek Szilveszter 
éjszakáján. Valamennyien javult betegek s 
igy kihallgatásuk után semmi akadálya sem 
lehetett annak, hogy őrizet alá vehessék 
őket. Mint már említettük, a szerintük tűr­
hetetlen helyzettel védekeztek.

Botrányos magaviselet ük miatt kihái 
gári utón vonták őket felelősségre. Dr. 
Komlóssy Pál tb. rendőrkapitány tárgyalta 
az ügyet s a letartóztatottak közül Szigeti 
Esztert, Tamás Zsófiát, Czanncr Erzsébetet 
5—5 napi Csámpai Szerénát, KP-« Juliannát,
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Nagy Erzsébetet és Tóth Máriát pedig 3—3 
napi elzárásra Ítélte.

Ezzel azonban még nem nyert befe­
jezést az ügy. Értesülésünk szerint ugyanis 
az aktákat átteszik a városi tanácshoz, 
hogy a kórházban is indítsanak vizsgálatot, 
vájjon a betegek vádjai mennyiből! felelnek 
meg a valóságnak ?

Újdonságok.
* Dr. Hegedűs Lóránt Debrecen­

ben. A Magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége alelnöke, dr. Hegedűs Lóránt 
orsz. képviselő, c hó folyamán a debreceni 
fiók látogatására Debrecenbe érkezik. Hege­
dűs Lóránt látogatása a debreceni gyár­
iparosságnak mindenkor kedves ünnepe, 
mert Hegedűs Lóránt mindig elénk érdek­
lődéssel viseltetett Debrecen városa és 
gyáripara iránt, igy legutóbb a munkáshá­
zak államsegélye érdekében Debrecen sz. 
kir. város őszinte barátjának mutatkozott. 
Vele együtt érkezik Debrecenbe dr. Grata 
Gusztáv orsz. képviselő, a szövetség igaz­
gatója is.

* Előléptetés. A Borsod-Miskolci és
Debreceni István gőzmalom részvénytársa­
ság igazgatósága Dresdner Ármin iroda­
főnököt január elsejével helyettes igazgatóvá 
léptette elő. ...... '

* Újév a rendőrségen. Az újév 
alkalmával a rendőrség tisztviselokara tisz­
telgett Rostás István rendőrfőkapitánynál, 
kifejezvén jókivánatait. A főkapitány szíve­
sen fogadta az üdvözlést s azt óhajtotta, 
hogy a rendőrség ebben az évben is a kö­
zönség javára s megelégedésére működ­
hessék.

* Rosenthal Móric ötven éves.
Rosenthal Móric, világhírű zongoraművész 
a múlt héten ünnepelte születésének ötve­
nedik évfordulóját. Atyja, ki középiskolai 
tanár volt, hamar felismeste fiának rendkí­
vüli zenei tehetseget s korán taníttatni kez­
dette. Nyolc éves korában már Becsbe ke­
rült, ahol a hírneves Josephitől nyerte leg­
magasabb kikepeztetését, majd Liszt Ferenc­
nek volt legkedvesebb tanítványa, tizenhá­
rom éves korában pedig már mint teljesen 
kiforrott hangversenyzó művész ejtette bá­
mulatba a világot. Alig van nagyobb városa 
c földnek, a hol azóta meg ne fordult volna, 
mindenütt a legnagyobb lelkesedést keltve 
fellépésével. Előadását mély költői felfogás 
es utálérhetetlonül tökéletes technika jel­
lemzi, mely azonban mindig a művészet 
szolgálatában áll. Művészi pályája alatt meg­
számlálhatatlan sok hívet és jóbarátot szer­
zett, akik most a világ minden részéből el­
halmoztak jő kivonataikkal a jubiláló mes­
tert. Rank, debreceniekre ez a dolog annyi­
ban is aktuális, mert a kivaló művész a 
Zenekedvelők Körének meghívása folytán a 
holnap, január hó 4-én megtartandó hang­
versenyen fellép, kétségkívül a debreceni 
közönséggel is megnövelve híveinek táborát.

* Eljegyzés. Dr. Kuthi Sándor ügy­
véd eljegyezte Szántó Máriát, dr. Szántó 
Sámuel leányát. (Minden külön értesítés 
helyett.)

* Kitüntetett karmester. Szép ki­
tüntetésben rószesitette a Debreceni Iparos 
Dalegylet szeretett karnagyát, Elefánty Sán­
dort. (Jjév alkalmával testületileg üdvözölte 
es egy remek kivitelű ezüst lanttal lopték 
hl cg nagyrabecsülésük és tisztclejgpk jeléül.

* A homokkerti református olvasó 
egylet január 5-én d. n. ‘2 órakor, az ol­
vasó-kör helyiségében (Szabó Kálmán-utca 
íi 1., övi rendes közgyűlését tartja a követ­
kező tárgysorozattal: 1. A múlt közgyűlés 
jegyzőkönyvének hitelesítése. 2. Három jegyző- 
könyvhitolesitő és 5 tagú számvizsgáló bj- ,

zottság választása. 3. Évi jelentés. 4. Esetle­
ges indítványok. 5. Tisztujitás. a nevezett 
közgyűlésre ezúton is meghívja az egylet 
tagjait az elnökség. v. ,v ■

* Meglopott béres. Kiss János bé-f 
rés kilépett a szolgálatból s bejött Debre­
cenbe, hogy uj helyet keressen. Az újév első 
napján azonban nem tudott elállani, amin 
Kiss János nem is nagyon búslakodott, sőt 
inkább átadta magát a vigasságnak. A Hat­
van-utca végén levő „Vörös ökör‘-hoz cím­
zett korcsmába ült be mulatni s jó kedvé­
ben még a zezesbandát is maga mellé ren­
delte. Mikor aztán fizetésre került a sor, 
azon vette észre magát, hogy a zsebkendőbe 
kötött pénze nincs sehol. Persze lármát csa­
pott, a vendégeket megmotozták s egy S. 
M. nevű napszámosnál meg is találták a 
pénzt. Az illetőt előállították a rendőr­
ségen.

* Beleugrott a kútba.. Derecskéről 
jelentették a debreceni kir. ügyészségnek, 
hogy Markczin Zsuzsanna 17 éves leány 
a kútba ugrott. Holtan húzták ki. Az öngyil­
kosság kétségtelen. A temetési engedélyt 
megadták.

* A reform-társaság elö’adásai. Az
újonnan beterjesztett Lukacs-féle választó- 
jogi törvényjavaslat rendkívül nagy politikai 
fontossága arra bírta a debreceni reform­
társaságot, hogy a választójogi törvényjavas­
latot minél szélesebb körben ösmertesse s a 
közönség figyelmét arra felhívja. Mindenki 
tudja, hogy a javaslat kérdésének eldőlte 
korszakalkotó lesz hazánk történetében. Ez 
dönti el, hogy jöhet-é a javaslat és az azt 
benyújtott kormány megbuktatásával egy 
tisztességesebb uj rendszer, mely ji demokrá­
cia tiszta talajára helyezkedik, vágy hogy e 
javaslat keresztül eröszakolásával meggyö- 
kerezhetik-é a mai korrupt, visszaélésekre, 
jogfosztásra és erőszakra alapított munka­
párti uralom. Ezért óriási érdeklődés nyilvá­
nul meg a választójogi törvényjavaslat iránt, 
melyet a reform-társaság a jövő vasárnap 
délután 3 órakor fog népszerűén ösmertetni 
egyidejűleg két helyen, a csapó-utcai függet­
lenségi cs a Csapó-kerti függetlenségi körök­
ben. Később más helyen is lesznek ösmer- 
tetések.

* Egy nagy időket élt úrnő ha­
lála. Özv. Tóth Lajosnó született Horpay 
Juliánná úrnő, 02 éves korában Szilágy- 
somlyón, ó-év estélyén, hosszas betegeske­
dés után elhunyt. A kiváló nagymüveltségu 
úrnő itt Debrecenben növekedett s lakott 
hosszú évtizedekig. Még személyesen ismerte 
Szudai Ézsiás püspököt, a szabadságharc 
idejében is itt lakott Debrecenben, már mint 
özvegy nő s többször találkozott Kossuthtal, 
Széchenyivel s nagyon jól ismerte Petőfit is. 
Legutóbb Szele György lelkész házánál la­
kott állandóan a csak nyárára ment cl ked­
ves, régebbi otthonába, Szilagyaomlyóra. Ez 
őszszel már nem tudott ide visszatérni, 
aggkori gyengesége miatt, mely most ily 
gyászosán végzetessé vált. Szellemi frissese­
get mindvégig megőrizte ; az utóbbi evekben 
megírta eseményekben gazdag élettörténetet, 
mely magas színvonalával világot vet arra 
az egész korra is, melyet megért. El hány tát 
Debrecenben Szele György lelkész cs n’úth 
István építész kiterjedt rokonságával gyá­
szolja.

* Visszafoglalt függetlenségi és 
48-as kör. A csapókerti függetlenségi és 
48-as olvasókör tagjai körében általános fel­
háborodást keltett az a tény, hogy az elnök­
ség a kör helyiségét a törvényhatósági válasz­
tások elölt korteslakomák rendezésére hasz­
nálta fel. A függetlenségi és 48-as olvasókör 
helyiségeiben rendezte ugyanis a „városi párt“ 
a kortcsgyülésckct cs a kortcsvacsorákat. A 
kör választmánya, tisztikara és a tagok nem 
is tudtak előzőleg semmit arról, hogy a „vá­
rosi munkapárt“ "elfoglalni készül a független­
ségi kör helyiségeit, ahol Kánya Lajos városi 
napdijas végrehajtó és városi párti bizottsági 
tag, mint a kör alelnöke rendezte a kortes­
lakomákat és gyűléseket. A kör tagjai vagy 
százötvenen vasárnap délután 3 órakor fcl-
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vonultak a körbe, melynek ajtaját azonban! 
zárva találták. A kör szolgája előadta, hogy! 
a helyiséget Kánya Lajos alelnők záratta be és1 
nála vannak a kulcsok is. A kör tagok fel-' 
háborodása már az elkeseredésig fokozódott; 
mikor megjelent Kánya Lajos és kijelentette/ 
hogy Jánosi Zoltán ref. lelkész, a kör elnö-1 
kének parancsára zárta be a körhelyiséget/ 
Révi Nándor dr. ügyvéd, mint a kör ügyésze 
kijelentette, hogy Jánosi már lemondott,az 
elnöki állásról, tehát neki intézkedési joga 
nincs, követelte a körhelyiségek kinyitását; 
ami meg is történt. A körbe ezután bevonul­
tak a kör tagok és nyomban értekezletet tar­
tottak, hogy a további teendőket megbeszél­
jék. Révi Nándor bejelentette, hogy 124 uj 
körtag jelentkezett felvételre, majd rámutatott 
arra, hogy milyen visszaélések követtettek el 
a kör helyiségében.

— Itt falták a lóliust a mungók —. je-* 
győzte meg valaki nagy derültség közben.

Tiltakozott a kör ügyésze a kör helyn 
ségek kortestanyává alacsonyiíása ellen és 
azon óhaját fejezte ki, hogy a kör mielőbb 
adassék vissza igazi rendeltetésének és a 
körből távolittassanak el az oda nem való 
elemek. Rostkowicz Arthur gúnyosan mutat 
rá, hogy mennyire lealacsonyították a függet­
lenségi és 48-as olvasókört, melynek helyisé­
geiben még újság sincs, tehát Olvasni sem 
lehet, legfölebb a városi munkapárti kortesek 
olvasták itt a korteslakmározásban résztvett 
mungókat. (Lóliust ettek a mungók! — kiál­
tották közbe nagy derültségek keltve.) Az uj 
tagok nevéban kéri, hogy a tisztitó közgyűlés 
hivassák össze, hogy a nagytakarítás mielőbb 
megtörténhessék és a megerősödött, meg- 
ifjodott függetlenségi és 48-as kör hivatását a 
Csapókertben betölthesse. Juhász Nagy Sán­
dor dr. függetlenségi eszmék mellett való ki­
tartásra buzdította a jelenlevőket, dr. Szabó 
Sándor pedig bejelentette, hogy a Reform-asz­
taltársaság tagjai a jövő vasárnap délután 
előadást tartanak a körben. A rögtönzött érte­
kezlet a Kossuth-nóta eléneklésével ért véget.

* Rosenthal Móric, a világhírű 
zongoraművész e hó 4-én megtartandó 
hangversenye iránt óriási az érdeklődés, 
úgy, hogy újabb széksorok elhelyezése vált 
szükségessé. Az előjegyzett jegyek a mai 
nap folyamán Hegedűs és Sándornál kivál- 
tandók, mert ezen időn túl újabb jelentke­
zőknek fognak kiadatni.

* A Jótékony Nöegyletl árvák karácsony­
fájára adakoztak: Fráter Erzsébet 28 drb. dclair# 
kendőt, Sass Béláné 27 drb. kézimunkatartó kazettát, 
Bergcr Mónié 60 drb. zsebkendőt, 30 drb. almát, 
Szele Györgyné 1 doboz süteményt, Veszprémy Zol­
tán nó 13 koronát takarékpénztári perselybe, Dr. Nagy 
Gáborné 2 füzér fügét, egy kosár diót, 22 drb. almát, 
Szabó Kálmánné 1 doboz cukorkát, Karay Sándorné 
2 klg. cukrot, 2 drb. kalácsot, Sesztina Jenöné 27 drb, 
betéti könyvre egyenként 3 koronát, Cobor Károlyné
1 doboz mézest, Joó lstvánné 2 koronát, Szalay Jó- 
zsefné 2 koronát és egy kosár diói, Béressy Sámti- 
clné 2 koronát és egy- kosár diót, Kerekes Gergelvnd
2 koronái, Bányai Petemé 1 pár kappant, Glück Izi­
doráé 6 doboz tcasüteményl, 1 doboz cukorkát, Ung­
vári Józscfnc 1 pár csirkét, 2 drb. disznótejet, iti, 
Oyarmathy lstvánné 1 doboz cukorkát, Raiicbhaucr 
Jenőnc 1 doboz teasüteményt, Fieudenfcld Rudolfné 
I koronát, Varga Pál_ö koronát, Hortobágy gőzmalom 
10 klg. 0 íieztet, Első Debreceni Gözcukorka gyár 
doboz cukorkát, id. Balogh lstvánné 10 koronát és J 
véka lisztet, S. Szabó József 4 koronát, Túrái Farkas 
f> koronát, Fazekas Sándorné 22 drb. narancsot, 1 
doboz cukorfigurát, 3 füzér fügét, özv. Szallár l c- 
renefle gyűjtéséből Györffy lstvánné 3 véka búzát. 
Kertész I.ászióné 1 zsák tengerit, Balogh lstvánné 1 
1 véka búzát, 1 zsák tengerit, Varga Imre 2 zsák 
tengerit, N. N. 10 koronát karácsonyfára. Harmati 
Pál 5 darab könyvet. Mind ez adományokért hálás 
köszönetét mond az árvaltáz elnöksége.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: Mély fájdalom lesújtó érze­
tével tudatjuk szeretett jó apám,"nagyapa, 
szépapa, sógor, nász és jó rokon: néhai 
1-Ianzei Ferenc életének 89-ik évében, f. év 
január 1-én, a halotti szentségek ájtatos fel­
vétele után este 10 órakor, rövid, devsnlybs> 
szenvedés után történt csendes elhunytét. 
Kedves halottunk földi részeit f. hó 3-án, 
délután 3 órakor fogjuk, a róm. katb. egy­
ház szertartása szerint, a Késes-utca,- 28. ez. 
házunknál tartandó szertartás után, a Szent? 
Anna-utcai sirkertbe örök nyugalomra tétetni. 
Véo’tiszteasé^ótelérc rokonainkat és
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rőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1913. jan. 1. Az örök világosság 
fónyeskedjek neki. Nyugodjék békében. Az 
elhaltnak egyetlen leánya : özv. Kimpán 
Istvánná szül/llanzel Terézia. Unokái : Hanzel 
Mária férjével Kiss Gáborral és gyermekével, 
Fehér Nándor nejével Erdődi Mariskával, 
Fehér István, Fehér Margitka jegyesével 
Bulzán Gyulával, Fehér Józsika. Dédunoka: 
Kiss Gabi. Veje: Fehér Dániel nejével Gajdos 
Annával és gyermekeivel. Menye : polg. Tóth 
Péterné Dögé Róza. Sógora: Kábái József 
nejével és gyermekeivel. Nászai : özv. Lókodi 
Bálintné gyermekeivel, Dögé Mihály nejével 
Vadász Mariával. A temetést Fodor testvérek 
»Bizalom* tem. int. rendezi.

• Két nap halottal. Szerdán és csü­
törtökön a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalban: 
Morvái Sándor r. katb. 6 eves, Kis Irén 
ref. 6 hónapos, Glausius Izidorné izr. 25 
éves, Végh Sándorne ref. 33 éves, Orvos 
Sándor ref. 45 éves.

• Polgári lak. magán és összevont 
vizslára 1—VI. osztályig fiukat, leányokat fe­
lelősség mellett előkészítek. Nehezebb tan­
tárgyakból nyilvános tanulókat csoportokban 
olcsón tanítok. Jelentkezni lehet Rákóczi- 
utca 7. sz.

* Divat Szalon január 1. száma 60 
fillér Antalfy Józsefnél, Szcnt-Anna-utca 13.

* Révai lekszikon havi 4 koronás 
részletre is kapható Antalfynál, Szcnt-Anna-
utca 13.

* A legdivatosabb női kalapok
plörözzelf kócsaggal, Helour kalapok előre
haladt idény miatt most már rendkívül mér­
sékelt árban. Monna Lisa kalapok 3 koroná­
ért kaphatók Rózsa Lajos vezetése alatt álló 
kalap-áruhazaban, Alföldi-palota. Pilis és 
szőrme kucsmákból nagy választék.

* Nézze meg a Donogán és Somossy 
feltűnést keltő kirakatait.

* Malac-tokány zóna reggelik
egész nap kapható „Dréher sörcsarnok‘-ban. 
Korona a Iá „Pilseni sörök* frissen csapolva, 
j^&rkua Jenő vendéglős.
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a halálba,
Öngyilkos honvéd.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalomtól 
megtölt szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó 
anya, nagyanya, testvér s dédanya, illetve 
áldott emlékű rokon: néhai polgár özv. Dobi 
Mihályné sz. Nagy Zsuzsanna életének 
83-ik, bus özvegységének 19-ik évében 1913. 
január hó 1-én, éjjel fél 11 órakor rövid 
szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves 
halottunk földi részeit folyó hó 3-án, dél­
után 2 órakor fogjuk, a Teleki-utca 11-ik 
számú gyászháztol, a református egyház 
szertartása szerint, a Nagytemplomban tar­
tandó gyászima után, a Hatvan-utcai teme­
tőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
ségtételére rokonainkat, barátainkat, valamint 
a bánatunkban igiz részvéttel osztozókat 
fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. ja­
nuár hó 2-án. Áldás és béke poraira! Bána­
tos gyermekei: polgár Dobi Mihály, polgár 
Dobi “ Károly nejével sz. Relink Annával, 
polgár Dobi Lajos nejével sz. Bigusz Anná­
val és gyermekeivel, Dobi Róza férjével pol­
gár Tokai Istvánnal és gyermekeivel, polgár 
Dobi Gyula nejével tiimonyi Máriával és 
gyermekeivel. Testvére: polgár özv. Ökrös 
Istvánná sz. Nagy Sára és gyermeke. Vala­
mint több közeli és távoli rokon nevében is. 
A temetést Fodor Testvérek .Bizalom* te­
metkezési intézete rendezi.

* Szenzáció ! Hölgyek figyelmébe.
Budapesti legelső rendű szőrme-áru cég több, 
mint 20,000 korona értékű szőrme különle­
gességeket küldött le, úgymint: Persianer, 
Sielskin, astrachán, hosszú palettókat, alaska 
róka, Sielskin, Hermelin garnitúrákat, a 
melyek az Alföldi-palotában levő Rózsa 
Lajos féle divat-áruház kirakatában láthatók 
és e darabok uj évig fél árban kaphatók. 
Jó lesz ezen alkalmi vételt kihasználni. Soha 
nem létezett olcsó árak. Ugyanott ragl^nok, 
városi bundák, díszített női kalapok mai 
naptól fél árban.

Ragályi László 20. számú rendőr-je- 
léntette újév első napjának estéjén a köz­
ponti ügyeletén, hogy a Pesti-utca 17. szám 
alatt öngyilkossági kísérletei követett el 
Tóth József 11-ik gyalogezregbeli köz­
honvéd. A legény egy Kiss Vilma nevű ta­
karítónővel élt együtt s mig az délután úgy 
hat óra körül egy kevés időre magára hagyta, 
marólúgot ivott.

Tóth József az ősszel vonult be a mun­
kácsi 11-ik gyalogezredhez. Nagyon rosszul 
esett neki, hogy Debrecent el kellett hagy­
nia, ahova a szive vonzotta vissza. Több Íz­
ben megkísérelt:, hogy helyezzék át ide, 
azonban ez nem sikerült.

Most az ünnepekre szabadságot kapott 
s hazajött Debrecenbe. Újév első napján 
kellett volna visszautaznia az ezredhez Mun­
kácsra. Tóth József azonban ezt elmulasz­
totta s berukkolás helyett inkább a halált 
akarta választani.

Ez — úgy látszik — nem pillanatnyi 
elhatározás müve volt. Készülhetett reá, mu­
tatja a hátrahagyott levele, amely a követ­
kezőképpen hangzik:

Legfelsőbb Hadúr ő császári és ki­
rályi apostol első Ferencz József és min­
den feljebbvalóimnak.

Nagyon engedőimet kérek, hogy ilyen 
gondolat ütött az fejembe. Mert nagyon 
elvótam szánva. Mert tudom, hogy mire 
esküdtem fel, meg nem is szegem, még 
az utolsó percig, mert a hazáir kész vagyok 
meghalni akármilyen küzdésbe. Továbbá 
nem azért tettem, hogy megszegjem ma­
gamat a katona fegyelem alól. Mind nz 
égiszét azért tettem, hogy ettől az sze­
gény fclesigemtiil az világ szélire vit­
tek és ennek még az sincs, aki jó szót 
agyon. Mert az ártatlannak beteges az 
apja és szerencsétlen testvérje és még leg­
alább, ha itten szógálnék, akkor legalább 
szóval segíteném, hogy forgassa élete sor­
ját. Még is annyival tudnám őket segíteni. 
Mert amióta elmentem, azóta ahányan van­
nak, annyiféle vannak. Kéreceni so 
mertem.

Továbbá az a kérésem, ha felgyógyu­
lok, hogy Debrecenben maradjak, iten szó- 
gáljam lefele napjaimat és aztat az időt, 
mig beteg leszek, kétszeresen szolgálom 
vissza Ö felségének. Ezel felkérem min­
den elöljárómat, senkit ne okoljanak.

Különösen iten senkit ne háncsának, 
mert nem hibásak. Maradok hű a hazához

Tóth József 
honvéd.

Érdekesek ezek a bucsusorok, amelyek­
ben okát adja tettének. A feleségét sajnálta, 
akitől „az világ szélire vitték*, — mint Írja.

Nem sokat ihatott a mérges folyadék­
ból s igy beteljesülhet az a számítása, hogy 
felépül s a katonai hatóság valószínűleg 
alkalmat is fog neki adni, hogy amint kí­
vánja, duplán szolgálhassa vissza beteges­
kedése idejét.

Az életunt katonát a mentők a honvéd 
csapatkórliázba szállították, ahol ápolás alá 
vették. Az ügyben a katonai hatóság indít 
eljárást, a rendőrségnek nincs más szerepe, 
minthogy az öngyilkossági kísérlet kétség­
telen tényét elkönyvelje.

provobáltatta Károlyit
- *v- • -

A visszautasított 
barátság < miatt.

megvívták a párbaj*. -
A Nemzeti Kaszinó kínos affér 

színhelye volt ujcv első napján. Gróf 
Tisza Istvánt alaposan megJeckéztette 
gr. Károlyi Mihály, $ szövetkezett 
ellenzék egyik népszerű vezére.

Gróf Károlyi Mihály amikor föl-i 
ment a Nemzeti Kaszinóba, sorban 
üdvözölte az ott időző tagokat. Min­
denkihez odalépett s kifejezte újévi 
szerencse ki vánata it, egyedül csak gr. 
Tisza Istvánt nem vette észre. El­
haladt mellette anélkül, hogy még 
köszönésre is méltatta volna. Kc,

Tiszát azonban ez nem hozta za­
varba. Kapta magát s ő szólította öreg 
Károlyi Mihályt.

-— Szervusz Mihály — mondta 
és kezét nyújtotta.

Károlyi Mihály azonban nem fo­
gadta el a Tisza baráti jobbját, 
hanem szárazon, de a leghatározot- 
taban kijelentette :

— Mi köztünk a történtek után 
semmi enyelgésnek helye nincs.

Ez a válasz felette kínosan érin- 
tette Tiszát s meglepetésében csak 
ennyit hebegett.

— Na, igy is jó !
Es kevéssel a leintós után Tisza 

Voinits István báró és Molnár Viktor 
által provokáltatta gr. Károlyi Mi­
hályt, aki gr. Hadik Jánost és "őrgról 
Palaviccsi Györgyöt nevezte meg 
megbizottaiul.

a segédek kardpárbajban álla» 
■podtak meg, amely ma délután 3 óra­
kor folyt le a Fodor-féle vívóterem­
ben s 35 percig tartott. A felek 
32-szer csaptak össze. Tisza csak 
lapos vágásokat kapott, gr. Károlyi 
Mihályt pedig a könyökén érte köny- 
nyebb sérülés, amely után az orvosok 
megállapították a harcképtelenséget e 
a mérkőzést beszüntették. A felek 
természetesen nem békültek ki.

Táviratok.
Újabb kilépés a munkapártból.

Budapest, január 2. Várady Zsig< 
mond ma levelében tudatta a nemzeti 
munkapárt elnökével, hogy a pártból 
kilép. Levelében azzal indokolta elha­
tározását, hogy csak Török és Orosz­
országban lehet oly kevés befolyása a 
népnek, mint nálunk — tervezi a 
kormány javaslata. Miután nincs remé­
nye arra, hogy a javaslaton változtat­
hasson, kénytelen kilépni a pártból és 
teljes erejével küzdeni az antiliberália 
választójogi törvényjavaslat ellen.

Kossuth Lajos Tó döf itthon.
Budapest, január 2. Kossuth Lajos 

Tódor ma délelőtt 11 órakor nagybeteg bátyja 
látogatására a fővárosba érkezett. A pálya­
udvaron Szterényi József nyugalmazott álam­

t
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Katonaság őrsi a bécsi 
vízmüveket.

Bocs, ja». 2. Két nap óta katonaság 
őrzi a bécsi vízmüveket Bécsújhelyen, mert 
merénylettől tartanak. A liir nagy nyugta­
lanságot okozott a közönség körében. A 
hatóság azzal akarja megnyugtatni a közön­
séget, hogy a katonai őrséget csak biztonság 
okáért rendelték ki.

Adó a gyufára.
Becs, január 2. Az Osztrák kormány 

életbe léptette a ,gyufaadót. Minden doboz 
után 2 fillér az adó és ezt a gyárak tartoz­
nak fizetni. E dinen az osztrák kormány 16 
milliós korona tiszta jövedelemre számit.

Kigyult gázforrás.
Medgyes, január 2. A ecmerki 120 mé­

ter mélységű gáz kút, mely naponta 80.000 
köbméter földgázt ad, a benzintartály rob­
banása következtében kigyult és óriási láng­
gal cg. Az oltás lehetetlen.

oldog újévet
kívánok nagybecsű vevő­
imnek és jóakaróimnak kik 
szívesek voltak vállalatom­

ban támogatni.
Kérem a jövőben is be­

cses bizalmukkal megtisz­
telni szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel 1885

Szabó Miklós
férfi- fiú és gyermekruha 
nagyáruház tulajdonosa.

Debrecen, Piac*utca 19 sz.
Telefon 10-64.

Törvénykezés.
§ A királyi törvényszék újéve.

Kulin Imre, törvényszékünk {közszeretetben 
álló, humánus lelkületű, páratlan jósága el­
nökét az újév alkalmából Hofí'm&nn József 
táblabiró vezetése alatt a bírói kar, a segéd 
és kezelő személyzet testületileg kereste fel. 
A küldöttség vezetője meleg érzéssel, köz­
vetlenséggel, amellett szónoki lendülettel 
mutatott ra arra a családias érzésre, mely 
a törvényszék minden egyes tagját főnökük­
kel szemben áthatja és az elnököt biztosi- 
sitotta arról, hogy vonzódásuk erkölcsi alapja 
tiszta, minden időben szilárd és változhatlan 
marad. Az elnök, akire ez a figyelem meglepe- 
lést képezett, megkapó szavakkal meghatottál! 
köszöntő meg a nem várt ünnopeltctést s 
mklóu 32 évi hivatali működésére utalva, 
szive melegét ismét felajánlotta a szeretet­
nek ez a spontán megnyilatkozására köny 
csillogót egyik-másik szemében. Ezt köve­
tően Hegedűs István táblai bíró, a járás­
bíróság vezetője a járásbíróság bírói kara 
és személyzete élén tisztelgett, majd Gáthy 
Bálint kir. ügyész az ügyészség tagjaival 
fejezte ki újévi jókivánatait.

§ A debreceni kir. ügyészség ügy- 
Orgaima. A debreceni kir. ügyészség már 

elkészítette ez évről ügyforgalmi kimutatását, 
leketc statisztika adatai a következők: lopás

. 'v BBBRECZENI ÜJSAO •*£

578, orgazdaság 48, csalás 158, sikkasztás 
161, hivatali sikkasztás 4, súlyos testisertés 
158, halált okozott súlyos testisértés 4, gon­
datlanságból okozott sulyos testisertés 89, 
gondatlanságból okozott emberölés 24, szán­
dékos emberölés 8, annak kísérlete 13, gyil­
kosság 6, annak kísérlete 2, rablás 22, öngyil­
kosság 226, baleset 325, királysértés 5, pénz­
hamisítás 22, izgatás 4, kivándorlásra csábí­
tás 6, vétkes bukás 10, csalárd bukás 25, 
megvesztegetés 9, magzat elhajtás 9, kerítés 9, 
gyermekülés 4, gyermekrablás 1, párviadal 4, 
sajtó utján elkövetett rágalmazás 64, uzsora 8, 
magánokjrathamisitás 59, közokirathamisitás 13. 
Feljelentetett összesen 2362 egyen. Mint lát­
ható különösen föltűnően nagy az öngyilkos­
ságok száma.

Elitéit
télikabát tolvajok.

A három jómadár.
A debreceni törvényszék tegnap tartotta 

ez évben utolsó főtárgyalásait Hoffmann Jó­
zsef elnöklete alatt. Sorra került egy lopási 
ügy, amelyben hátman is voltak a vádlottak.

A három jó madár három téli kabát 
miatt csöppent a csávába. Kanca István és 
Hilinc György rovott múltú alakok lopták 
ezt el. Adlovics Ábra hám Miklós-utcai 48. 
szám alatti lakos kovácsmestez házától. — 
Olyanformán történt ez, hogy Hilinics, aki 
ismerős volt a műhelyben, bement oda és 
szóvaltartotta a segédeket, miatt Kanca szé­
pen eiemelte a három meleg kabátot.

Ezekből persze pénzt kellett csinálni 
mindjárt. Fölkeresték tehát Fischer Mór há­
zalót, akivel Kanca annak idején a fogházban 
barátkozott össze és az hajlandó volt meg­
venni a három telikabátot potom — tiz ko­
ronáért. Hja, mert az ilyen üzlet másféle drá­
gább kockázattal is jár. És Fischer Mór nem 
nem is rosszul számított, ha ezt tekintetbe 
vette, mert tényleg belekerült a bűnszövet­
kezetbe.

Panca cs Hiiinc egymásra igyekeztek 
tolni a baji, de ez nem sikerült. A szerepük 
szépen tisztázódott. Fischer Mór tagadni pró­
bált, de ez nem nagyon jól állt neki.

A törvényszék megállapította a bűnös­
ségüket s lopásért Kanca. Istvánt hét havi 
börtönre, Hilinc Györgyöt egy havi fog­
házra ítélte s ugyanennyit kapott Fischer 
Mór is az orgazdaságért.

— Felebbezek — jelentette ki Kanca, a 
főtolvajmester.

— Én is — toldja meg Gáthy kir. 
ügyész.

Erre aztán Kanca hamarosan meggon­
dolta a dolgot s helyreigazítja „szavait*, 
hogy — megnyugszik. És lön erre általános 
megnyugvás.

Csarnok.
Az árva.
— Regény. —>

(Folytatás.)
Az öreg Bátor elhatározását gyorsan 

valóra váltotta. Másnap már elutazott Velen­
cébe és legelőször meghitt bizományosát l 
kereste fel, akivel évek hosszú sora óta ’ 
összeköttetésben állott. |

yi'tp

Nini! Bátor * njr, ön ás? — fejezte 
ki csodálkozását és meglepetését a bizomá­
nyos, mikor a csipkegyárost meglátta. — 
Milyen váratlan s milyeii kedves meglepetés.

— Önnel akartamtitegelőször1 találkozni 
és beszélni. £

— Az unokaöcscse íraiatt, agy-e bár ? 
— El találtatván # • \ ‘ .* - «m
— Nos hát a telefon-jelentés után még 

jobban utána néztem a dolgoknak s most; 
már a legtökéletesebb képjet alkothatom ma­
gamnak. - - - ft -V V ^

— Kiváncsivá tesz. ~ *" ■'if-—.
— Az ön unokaöcscst' meg sem érke­

zett Velencébe, sőt az a bizonyos amerikai 
megbízott sem járt itt. Önt kedves Bátor nr 

ez az én impresszióm ,—‘ félrevezették, 
lefülelték. Valaki tévútra vezette és útköz­
ben lesett az Ön kiküldöttjére. Valószínűleg 
eltette láb alól. r> ,v.

— Ezt gondolja ?' '
— Biztosra veszem, j 
Bátor azonban nem " tiirt ebben meg­

nyugodni, maga is utána ^nézett a dolgok­
nak s a kormányossal együtt járt minden­
felé, hogy az unokaöcscse mtán érdeklődjék.

(Folyt, köv.) *

Tőzsdei’.
v t

hrtéktőzsde. Osztrák hittel 619.—. Ma­
gyar hite! 798.—, Koronajáracjék 84.60. Ha­
zai bank —. Agrár 521.—. Jelzálog 
426.—. Magyar bank 549.-U. Leszámítoló 
518.—. Keresk. bank 3695.—. Parcelázó bank 
355.—. Rima 715.—. Közúti -675.—. Városi 
vili. 3Sl.—. Allamvasut 708v—. Általános 
kőszén 980.—. Salgó 738.—. IV.mcsvári szesz

Dcbreczcn sz. kir. város 
köztisztasági és fuvarozási vál­
lalata cselédei részére 20-30 
pár oldalt varrott )

strapa estima
készítésére felhívja a vállalkozni 
szándékozókat, hogy ajánlatai­
kat f. Hó 8-ig adják be v a 
vállalat intézőségéhez,p Külső­
vásártér 4. s/ám 11vásártér 4. s/ám

Rákóczy-ntca 12.
szám alatt utcai szoba előszoba 
inas-szoba, 8 lóra való istálló 

kocsiszín azonnal /

külön-külön is bérelhető. I

■ ■ Bérbeadó 1913. aájns 1-re I«

modern négy szobás fürdőszobás utcai és három szobás fürdőszoba nélküli

udvari lakás
Deák Ferenc-utca 9. sz. házban,

Értekezhetni Dr. Újlaki Hágd ügyvédi'irodájában’PjacrUtca 6^sr. 
Telefon 152. sz. kk* f' §072
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APRÓ HIRDETÉSEK
Levétheti tudakozódásokra »gyen adunk felvilágosítást, csak a válaszra szükséges bélyegét 
kell meflékelpi. Tudakozódásoknál a hirdetés számét a kiadóhivatallal mindig közölni kell

LeralaxÉfi.

Ha unja
magit vegye meg Sevil­
lám“ mull évi teljen év­
folyamát n kiadóhivatal­
ban, Kossuth-utea .‘3, sz. 
1, emelet. Az idei évfolyam 
már megrendelhető.__ K

Mindég velem
mindég veled jeliguro le­
vél van a kiadóhivatal­
ban . __ ____ íü

Olga
Ma este 8-kor várj ál. Bo­
csánat hogy előbb nem 
jöhettem. Andor 18. 1535

Mjanlí.t.
Kiadó

öt szobás utcai liikás. — 
Vír-utea 8. 1519

Urinö
zongora leckéket ad kez­
dőknek heti 3 órán havi 
10 koronáért. Cim Miklós- 
utca 55. az üzleti ien. 2499

Kiadó
4 szobás lakás, üzlet,b ár- 
mily célra m egfelelő, 

pince, konyha spájz, Dió- 
szegi-u. 26. Értekezhetni 
Sziv-utca 18 sziun 2456

Király.'
kévéi mégis a ' »gj»bb»k 
tivénatra vevő előtt pör­
kölve, Dobnom?., Dégea- 
ield-tér 11.____ 365

Vendéglősök
és hentesek rigyelmébe 
ajánlja Lindenf eld J. Jenő 
füszernagvkeroakedő va­
lódi szegedi édes nemes 
és rózsa paprika különle­
gességeit, valamint saját 
őrlésű fűszer nagjraktá- 
rát. Nagyobb vetetné! ár- 
endedményt nyújtok. 373

Fentük»
hordók igen olcsón kap­
hatók. Értekezhetni a ki- 
adóhivatalba;!. b

Kési
ebód koszt olcsó és Íz­
letes bentétkezésre kap­
ható. Cim a kiadóhiva- 
talban.______ ___________

Kossuth-
utea 6. szán kiadó egy 
udvari szoba irodának, 
vagy raktárnak. 2510

„Villám“
múlt évi teljes évfolyama 
kapható a kiadóhivatal­
ban Kossuth-utca 3. sz.
1, emelet, s ugyanott az
idei évfolyam megrendel­
hető. ____ __ ______ E

Megbízható
szerény urinő házvezető­
nőnek ajánlkozik, a falusi 
háztartás vezetésben tel­
jes jártassággal bírok. — 
Betblen-u. 5, 2483

Atilla-tér
2. egy kávémérés és ki­
főzés azonnal kiadó. 1536

Olcsó
növendék borjú hús I. 
rendű pecsenye 1 K 60: 
II. rendű 1 korona. III. 
rendű 80 fillér. Moskovitz 
József, Bérházban. 2509

Intelligens
fiatal ember teljes ellá­
tást, vagy lakást kaphat 
úri családnál, Jókai-u. 20.
___________________ 1544

XJrnök
becses figyelmébe aján­
lom fehérnemű, pongyola 
és blúz varrodámat, Dé- 
genfold-tér 3. kereszt épü­
let. 2547

Géplakatos
miihely kiadó. Villany- 
erőre berendezed más- 
szakmának is megfelelő. 
Cséplőgépek eladók, egy 
szoba, konyha, előszoba, 
kézi kamara kiadó. Újvá­
rosi-utca 5. 1541

Takarítónő
ügyes, vixolni tud, dél­
előttre ajánlkozik. Levél 
hívásra jelentkezem. Cim 
a kiadóba „asszony“ jeli­
gére. 1539

Bútorozott
szobák minden órában bé­
relhetők, villanyvilágítás­
sal. Piac-utca 45. 1650

Maszirozónő
házakhoz ajánlkozik. Hu- 
ötenyik Erzsébet, Vendég­
utca 54. szám. 1551

Bérbeadó
műhely Szalkai-utca 4. 
szám alait. Nagyon alkal­
mas lakatos műhelynek. 
Értekezhetni dr. Újlaki 
Hugónál, Piac 63. 1542

Kereslet.
Figyelem I

Ha apró hirdetést akar 
feladni, ezentúl a Kos­
suth-utca 3. szám alá vi­
gye, mert már ott van a 
Debreceni Újság kiadó- 
hivatala. Az uj helyiség 
a jelzett szám alatt az 
első emeleten van.__

Kis
borzos szőrű barnás szinti 
kutya (Stallpincs) találta­
tott. Tulajdonosa jelent- 
kezhetik Miklós-utca 51.

2498
Kocsisok

és egy munkás azonnal 
felvétetik. Teleki-utca 100. 
sz. 2411

Egy
tanuló fölvétetik Fólegy- 
házy János fűszer üzle- 
tében. 402

Házmesternek
lehetőleg gyermektelen 
házaspárt fizetéssel felve­
szek. Simonyi-ut 36,0. 
____________________1516

Kenyórügynök
óvadékkal felvétetik, gya­
korlott előnyben részesül 
Belhlon-u. 23. 1538

Fodrász
segéd jómunkás azonnali 
kondíciót keres. Cim a 
kiadóban. 1543

Tíz
évi gyakorlattal biró ön­
álló perfect könyvelőnő 
magyar, német, gyors és 
gépirónő állást keres. — 
Szives megkereséseket 

„szorgalmas" jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal.

Kocsis
fiú azonnal felvétetik. — 
Teleki-u. 15. sz. 1540

Villamos
világítás, motor- 
berendezés, vil­
lamos csillárok
a legegyszerűbbtől a 
legmodernebb kivitel­
ben mélyen leszállított 
árak. Eredeti Wolfram 
égők 10-töl 50 gyer­

tyáig K 1.30'

fazekasnál,

Jó
munkás fodrász .segéd, 
csakis jobb üzletben al­
kalmazást keres, Korlész- 
utca 5. sz. ajtó 3. 1545

Házmesternek
gyermektelen házaspár 
felvétetik fizetéssel rzon- 
nali belépésre. Kigyó-u. 
30________________~ 1548

Egy
női szabósegéd állandó 
helyet keres. Nyíregyháza 
ppsteresíante. „Szorgal­
mas“ jeligére. b

Eladás,
Fűszeráru

berendezés, kirakat és 
ajtórollók eladók. Bocs- 
kaitér 1 sz. 391

Csóplökószlet
10 évos U-os m. ál. csép­
lővel 5—200 kor. eladó 
Veros Dániel. II.-Dorog b

Égy
szikvizgyár jutányosán 
eladó. Tóezós-kort, István­
ul 19. sz. Bagdi Károlv.

1537
Jó

forgalmú dohány tőzsde 
eladó. Cim a kiadóhiva­
talban. 1546

BTagánjelenet
„Nem házasodom meg 
soha", magánjelenot. Irta: 
Than Gyula. Kapható la­
punk kiadóhivatalában 
30 fillérért. Paraazthü- 
sóg. Népszínmű 3 iolvo- 
násban.Irta: Than Gyula. 
Kapható lapunk kiadóhi­
vatalában egy koronáért.

njévi ajándékot
szépet, olcsót, célszerűt akar vásá­

rolni, forduljon 1936

Lám Sándor
üveg, porcellán, fém és díszműáru üzletéhez
Debreozen, Piac-utca & sz.
Nagy választékban vannak felhalmozva: Por- 
cellán diszmüvek. Dodány- és szivar kész­
letek. íróasztali felszerelések. Teás, kávés, 
sörös, boros és vizes készletek. Fa, fém ós 
majolika asztalok. Faliképek. Ezüstölt és 
majolika süteményes állványok. Jourtálak. 
Svédmenázsok. Porcellán dlszórák. Nlpporok. 
Gyermekjátékok. Jnxtárgyak. — Telefon 191.

Újév alkalmával
és szép

Plac-u 77. - 
567.

Telefon
1915

legjutányosabban kap­
hatók 1779

Kúrián
milórás ésékszerészné

Debrecen,
Piac-u. 42. sz.

Apró hirdetéseit dija előre 
fizetendő. Vidékről apró 
hirdetések dija levélje- 
gyekben la beküldheti, j

szám.2504—1912

Árverési hirdetmény,
A debreceni kir. jbiróságnak V. 

4844—1912. számú végzése foly­
tán közhírré tétetik, miszerint Dr. 
Kardos Endre debreceni lakos ré­
szére 376 kor. 18 íillér tőke, ennek 
1912. év augusztus hó 12. napjától
számítandó 5% kamatai ós az eddig 
összesen 106 kor. 40 fill, perköltség 
erejéig 1912. évi november hó 22-én 
biróilag felülfoglalt és 4400 koro­
nára becsült szarvasmarhák, lovak, 
szekerek, gazdasági gépek és ter­
ményekből álló ingóságok 1913. évi 
január hó 9-ón, délelőtt 11 órakor 
kezdetét veendő ós a 280. számú 
füzfa-csőszháznál, a h,-szoboszlói 
utmentén megtartandó nyilvános 
bírói árverésen a legtöbbet Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el­
fognak adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árve­
rés mindazon foglaltátók részére 
kik már jogerős végrehajtási zálog­
jogot nyertek, elrendeltetik.

Debreczen, 1912. évi december 
hó 21-én.

Török Péter,
bifoi kiküldött.

Hirdetések Ä-r;
„DEBarcam ÜJ8Á3" résvóra a kiadó- 
hivatallá,!, Kossnth-n. 3. sz. 1 emelet
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egetveró fává niveksstk.
Kis forgalomórlislváfajlfisethatö'

szakszerű ízléses
r
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Hirdetmény.
Pusztabánkon Hosszupályi 

község határában a mézes 
csőszház közelében eladó 35 
kát. hold

kaszáló.
Közelebbi felvilágosítást ad 

Dr. Kardos Endre ügyvéd iro­
dája, Kossuth-u. 9. sz. o031

Igénybevételével 
Pénzintézetek, Kereskedelmi i 
vállalatok forduljanak bizal

NYOMDÁSZÁT
ipar­

ommal

Mihály Sámuel
künyvnyomdája, papirizlilih 
iroialweniUzésiszatóztetNM

Telefon
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